
Отделение ГИБДД дает разъяснения по правилам безопасной перевозки детей…


В соответствии с пунктом 22.9. ПДД РФ перевозка детей до 12-летнего возраста в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, или иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства, а на переднем сиденье легкового автомобиля - только с использованием детских удерживающих устройств. 

Исходя из редакции пункта 22.9 ПДД РФ водитель при перевозке детей обязан обеспечить их безопасность с учетом особенностей конструкции транспортного средства, в том числе с использованием детских удерживающих устройств. Под иными средствами, позволяющими пристегнуть ребенка с помощью штатных ремней безопасности автомобиля, упомянутыми в пункте 22.9 ПДД, понимаются устройства или  приспособление для направления специальным образом ремня безопасности, позволяющие использовать для фиксации ребенка в транспортном средстве штатные ремни безопасности. Вместе с тем, диагональная ветвь ремня должна проходить через плечо и грудную клетку ребенка и не попадать в область шеи или головы.

При этом необходимо учитывать, что административной ответственности по части 1 статьи 12.23. КоАП РФ подлежат водители транспортных средств, перевозящие детей до 12-летнего возраста пристегнутых только штатными ремнями безопасности, без использования указанных устройств.  

Объектами рассматриваемого правонарушения являются общественные отношения в сфере обеспечения безопасности дорожного движения, охраны жизни и здоровья граждан. Объективной стороной административного правонарушения, является нарушение правил перевозки людей, установленных разделом 22 Правил дорожного движения Российской Федерации, утвержденных Постановлением Совета Министров - Правительства РФ от 23 октября 1993 г. № 1090. 
Требования пункта 22.9 ПДД распространяются исключительно на водителей управляющих транспортными средствами, оборудованными ремнями безопасности, если их установка предусмотрена конструкцией конкретного транспортного средства. Таким образом,  перевозка детей до 12- летнего возврата и пассажиров на транспортных средствах, на которых не предусмотрено конструкцией оборудование ремнями безопасности, не содержит объективной стороны административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 12.23 КоАП РФ.

